

太原市迎泽区文新小学全体党员

深入学习《党的二十大报告学习辅导百问》

为深入学习贯彻落实党的二十大精神,持续深化党史学习教育,全面落实《山西省清廉学校创建管理办法》,进一步加强校园党风廉政建设,结合《文新小学创建清廉学校建设工作方案》,4月4日下午,太原市迎泽区文新小学党支部组织全体党员,在学校大会议室继续深入学习《党的二十大报告学习辅导百问》。

会上,校党支部书记张梅带领全体党员共同学习了《党的二十大报告学习辅导百问》。学习中,她要求广大党员教师

要坚持读原文、悟原理、明原意,做到学思用贯通、知信行统一,切实把党的二十大精神转化为指导实践、推动工作的强大力量。通过学习大家更加深刻地理解和把握过去五年工作和新时代十年伟大变革,深刻感悟到新时代十年的伟大变革。在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

作为一名教育工作者要始终不忘初心、牢记使命,永远与学生、家长、领导同呼吸、共命运、心连心,永远把人民对美好生

活的向往作为奋斗目标,团结带领人民继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。在迈向全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,身兼为党育人、为国育才的重任,要经受住考验,克服得了危险,确保党永远不变质、不变色、不变味。

校长李晓婷在交流讨论中说,对广大党员教师来说,必须牢牢把党的二十大精神,高举伟大旗帜,坚定理想信念,牢记初心使命,全力跑好属于我

们这一代人的这一棒,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出应有贡献。

会议认为,要学好用好《党的二十大报告学习辅导百问》等辅导材料,深入学习党的二十大精神。要持续深入学习、创新宣传载体并做好学习转化。把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为重大政治任务,扎实推进党的二十大精神进教材、进课堂、进头脑。

(本报记者 郝艳 通讯员 张艳)

为了号召学生以实际行动弘扬雷锋精神,进一步推动学校的文明校园建设,近日,太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学开展学雷锋活动月。

学习雷锋精神。为了引导学生了解雷锋事迹,认识雷锋精神,该校举行了“弘扬雷锋精神 争做时代先锋”升旗仪式,向全校师生发出“向雷锋同志学习,开展学雷锋活动”的倡议,希望大家以雷锋为榜样,传承雷锋精神,营造浓厚的“学雷锋、做雷锋”的良好氛围。

各中队召开学雷锋主题队会,收集雷锋资料,倾听雷锋故事,歌唱雷锋歌曲,阅读雷锋书籍,抄写雷锋名言,讲述周围学生践行雷锋精神的事迹,交流学习后的感悟。

寻找雷锋精神。雷锋精神无处不在。学生们通过互联网参观了雷锋纪念馆。大家决心要在学习和生活中将雷锋精神发扬光大,让更多的人传递爱与友善,让更多的人成为“雷锋”。

队员们纷纷走出校园寻找生活中的“雷锋”,一声声问候,一张张贺卡,一瓶瓶纯净水,表达了队员们内心的崇敬之情,也承载了队员们把雷锋精神发扬光大的决心。

践行雷锋精神。雷锋精神从来没有褪色,历经时光淘洗而更加熠熠生辉!队员们有的制作了精美的书签,

太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学 传承雷锋精神 勇当时代先锋



书写了雷锋日记,将雷锋精神时刻铭记在心;有的通过讲雷锋故事,诵雷锋诗歌,制作“学雷锋”专题手抄报去弘扬雷锋精神;更有队员不怕脏,不怕累,走出校园,打扫街道卫生,清除卫生死角,将雷锋精神践行到底!

学雷锋展演。在“学习雷锋事迹,传承雷锋精神”实践活动中,学校涌现出了一批“学雷锋、做雷锋”的新时代好少年!他们踏着新时代的步伐,用爱心与责任续写雷锋故事,让雷锋精神永放光芒!

四年级学生担任“雷锋精神宣讲员”,开展雷锋精神宣讲活动,宣讲雷锋事迹、新时代榜样人物和身边的雷锋;一年级小队员读雷锋事迹、诵雷锋名言,学习雷锋做好事;二年级小队员以饱满的热情讲述雷锋故事;三年级队员讲述雷锋故事,诵读雷锋诗歌。五六年级的队员寻找身边的雷锋,讲述

他们的故事。

通过此次活动,少先队员们对雷锋同志有了更加深刻的了解,对雷锋精神有了更深刻的感悟。今后他们会不断地用自己的实际行动向雷锋同志学习,深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,树立崇高理想追求,践行社会主义核心价值观,自觉把个人追求融入党和祖国建设中去,为中国式现代化建设添砖加瓦!

(本报记者 张敏 张丽)

在第三十一届“世界水日”来临之际,太原市万柏林区众纺路小学六年二班开展了“节水护水——你我同行”主题活动。通过活动,孩子们了解了水资源、水环境现状,增强了节水意识,并积极参与水环境保护,营造了“节水、爱水、护水”的浓厚氛围。

联合国环境与发展大会确定自1993年起,每年的3月22日为“世界水日”,以推动对水资源进行综合性统筹规划和管理,加强水资源保护,解决日益严重的水问题,开展宣传教育以提高公众的认识。

太原市万柏林区众纺路小学六年二班 开展“节水护水——你我同行”主题活动

今年3月22日是第三十一届“世界水日”,3月22—28日是第三十六届“中国水周”。联合国确定“世界水日”主题为“Accelerating Change”(加速变革)。我国纪念“世界水日”“中国水周”活动主题为“强化依法治水,携手共护母亲河”。

活动中,学生们通过课上观看视频、课下收集资料,了解到世界正面临严重水资源危

机,到2030年,全球淡水供应将短缺40%,在水资源紧张的地区会出现更严重短缺。我国是一个水资源严重短缺的国家,同时还存在着水资源分布不均、水污染严重、水资源浪费严重等问题。

水,是人类生命的源泉。没有水,人类将无法生存,万物将不能生长,世界将不会如此多姿多彩。没有水,就没有我们这

个美丽的世界。学生们纷纷拿起笔写下了此次活动的感想,并且表示要身体力行,用实际行动践行担当。

此次活动,不仅营造了校园“节水、爱水、护水”的浓厚氛围,还增强了广大师生节约用水、保护环境的观念,人人自觉从我做起,从点滴做起,保护水资源,珍惜每一滴水!

(本报记者 黄晶 贾婷茹)

太原二十七中 探寻文化觅古韵 实践研学促成长

为了进一步提升学校德育水平,磨炼学生顽强的意志,增强学生的团队观念和环保意识,厚植学生热爱自然、热爱家乡的家国情怀,3月24日,太原市教育局、太原二十七中政教处组织高一、高二、初一、初二师生前往交城卦山开展“探寻文化觅古韵,实践研学促成长”研学活动。

学生乘车到达卦山,以班为单位野餐之后,就开始了徒步登山之旅。登山结束后,在导游的带领下,各班在风景区的平台开展了“七彩足球”和“不倒的森林”拓展活动。

春游是学生走出校园,亲近自然的教育活动;是课堂教学的延续和补充;更是素质教育的生动体现。

此次春游,学校精心挑选路线,一路保驾护航。学生们不仅领略了自然风光也体验了合作之乐,更践行着。(本报记者 黄晶 通讯员 张乐)

太原市万柏林区西苑幼儿园 开启清明传统文化体验之旅

燕子来时新社,梨花落后清明。在清明这个已有2500多年历史的传统节日,太原市万柏林区西苑幼儿园带领孩子们开展了一系列主题活动。

指尖的清明。“三月寒食又清明,燕子挂满挖枣林”。一块软软的白面团儿,没过多久,就在孩子们的指尖变成了一群展翅欲飞的小雀儿。

笔尖的清明。素白宣纸,泼墨执笔,孩子们用色彩将清明明媚留在画卷中耳畔的清明。“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。借问酒家何处有?牧童遥指杏花村。”孩子们在古诗词里话清明。

英雄,是人民英雄纪念碑上刻下的那些名字,为了人民利益所牺牲的战士数不胜数。他们是中华民族的骄傲,孩子们在清明时节学习这些永远值得尊重和不能忘怀的偶像。孩子们采青草叶、贴青草叶,包纱网,染上春的青色,煮一枚独一无二的花草蛋。(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 吕晋辉)

太原市迎泽区滨河小学 积极开展志愿活动 助力文明城市创建

为深入贯彻落实创建全国文明城市工作要求,充分发挥学校立德树人的引领示范作用,近日,太原市迎泽区滨河小学积极开展志愿活动,助力文明城市创建。

孩子们在老师的带领下,带上簸箕、塑料袋、抹布等工具,走上大街小巷清理街道卫生。有的学生用抹布和纸巾仔细擦拭路旁共享单车;有的学生蹲下身子一丝不苟地清理着地面上的小广告、纸屑等垃圾;还有的学生忙着把清理出来的垃圾用塑料袋装起来送到垃圾箱中……

大家都不怕脏、不怕累,热情高涨,以劳动为荣,不一会儿就“战果累累”。看着干净的路面和一排排整齐的共享单车,孩子们的脸上露出了会心的微笑,洋溢着劳动和奉献的喜悦!

文明像一缕阳光,温暖着你的心田。每个人都是文明的宣传者,更是文明的践行者。大家一起小手拉大手,把志愿精神传播开来,让更多的人参与其中,为创建文明城市贡献自己的力量。

(本报记者 郝艳 通讯员 张翌琰)

